

Десятилетие детства: маршруты развития детствосбережения.

Детство - самая прекрасная и счастливая пора: это вся семья вместе, это мамыны сказки на ночь, это любимые игрушки, каникулы у бабушки в деревне, это игры с друзьями, летний лагерь с одноклассниками, это познание всего нового и интересного. Это время сказочных грез, желаний и мечтаний...

Детство - волшебная страна, в которой все желания непременно сбываются.

Поддержка семьи, доступность качественного образования, воспитания, охрана их здоровья, защита прав детей - на всех этих направлениях обнаруживались серьезные проблемы. А ведь от того насколько здоровое, образованное поколение мы сможем вырастить, зависит, каким будет наше государство.

Деятельность по защите прав и интересов детей становится одной из наиболее важных среди различных сфер. В целях совершенствования государственной политики в сфере защиты детства Президентом Российской Федерации 29 мая 2017 года был подписан Указ «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» на 2018 – 2027 годы.

Среди основных ключевых направлений, которые легли в основу предложений, включённых в план по реализации Десятилетия детства, являются доступность качественного образования и медицинской помощи, право ребёнка на семью, безопасность, создание благоприятных и комфортных условий для всестороннего развития личности каждого ребёнка вне зависимости от состояния здоровья, социального статуса и положения его семьи.

После вступления в силу Указа Президента прошло без малого два года, уже можно подводить некоторые итоги.

12 февраля 2019 года на базе МБОУ «СОШ № 1 г. Дмитровска» состоялась районная практикоориентированная конференция «Десятилетие детства: новый импульс работы в районе».

В работе конференции приняли участие представители власти, общественности, гражданских структур района, руководители и специалисты в области семейной и демографической политики, образования и медицинского обслуживания, методисты, педагоги школ, социальные педагоги, ветераны труда, неравнодушные люди, которым небезразличны проблемы детства.

Участников конференции встречала выставка детского творчества обучающихся школы. Прекрасные рисунки, картины, вышитые лентами и бисером, работы декоративно – прикладного творчества, изделия из бумаги и дерева, портфолио обучающихся начальных классов радовали глаз присутствующих.



Украшением конференции стало выступление вокальной группы школы № 1 (рук. Чеботарева М. В.) и хореографического коллектива МБУ ДО «Дом детского творчества» (рук. Мартынцева Л. М.)



Организатор и ведущая конференции методист МБУ ДО «Дом детского творчества» Глотова Н. А. начала свое выступление словами древнегреческого философа Гераклита: «Детство – это быстротекущая река, в которую нельзя войти дважды» и предложила в рамках конференции обменяться опытом по работе с детьми, наметить план дальнейшей совместной деятельности для того, чтобы сделать жизнь детей счастливой, наполнить ее яркими событиями, радостью общения.

Такой формат встреч даст необходимый новый импульс для того, чтобы мы совместно могли решать глобальную задачу по обеспечению защиты и благополучия каждого ребенка вне зависимости от состояния здоровья, социального статуса и положения его семьи.

Проблемы образования и воспитания ребёнка, как никогда раньше, выходят на первый план. Время ставит перед педагогами новые вызовы. Как их принять и вырастить достойное поколение?

Среди основных ключевых направлений, которые легли в основу предложений, включённых в план по реализации Десятилетия детства: доступность и качество образования. Ребёнок должен через систему образования получать все необходимые социальные навыки и формироваться как действительная личность, которая способна отвечать на современные вызовы.

Мы понимаем, что каждую из этих задач -



по доступности, по качеству, по воспитанию наших детей - невозможно решить без квалифицированных, неравнодушных педагогов, Учитель ответственен перед будущим страны, ведь он непосредственно влияет на взгляды и убеждения юных граждан. О том, что собой представляет современная образовательная среда в районе, о том, какие образовательные услуги предоставляются детям, рассказала главный специалист отдела образования Алимочкина С. В.



Профилактика и охрана здоровья детей являются главными приоритетами российского здравоохранения. Председатель Правительства Дмитрий Медведев отметил: здоровье и безопасность детей являются главными. Сегодня следует предпринять кардинально новые меры по поддержке и дальнейшему развитию профилактической педиатрии в целях обеспечения оптимального развития каждого ребёнка и его защиту от различных заболеваний.

О том, как у нас в районе осуществляется медицинская помощь детям, о проблемах и перспективах развития инфраструктуры детского здравоохранения рассказала детский врач Дмитровской районной больницы Милютчева И. А..

Организация отдыха детей - неотъемлемая часть социальной политики государства, целью которой является совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для организации качественного и доступного отдыха детей в Российской Федерации, повышение их личностных компетенций и, как следствие, увеличение степени их вовлеченности в социально значимую жизнь страны.

Государственное регулирование организации отдыха детей - это комплекс мер и действий, применяемых государством для установления основных процессов в сфере организации отдыха и оздоровления детей.

О том, какие мероприятия проводятся у нас в районе по развитию инфраструктуры отдыха и оздоровления детей рассказала завуч детского оздоровительно – образовательного Центра «Сосновый бор» Тришина Т. И.



Важную роль в развитии и формировании личности ребёнка играет дополнительное образование. Концепция развития Дополнительного образования до 2025 года определила задачу общественного понимания необходимости дополнительного образования как открытого вариативного образования и его миссии: наиболее полного обеспечения права человека на развитие и свободный выбор различных видов деятельности, в которых происходит личностное и профессиональное самоопределение детей и подростков.

Дополнительное образование служит не только раскрытию способностей, но и социальному, профессиональному самоопределению детей и молодёжи. Поддерживать систему дополнительного образования просто необходимо. Она должна быть доступна и материально и структурно для каждого ребенка.

У нас в районе 4 организации дополнительного образования работают с детьми и для детей: Дом детского творчества, спортивный Центр «Мечта», школа искусств, ППМС Центр.

О том, какие услуги эти учреждения предоставляют, что в перспективе их развития, рассказали директор Дома детского творчества Авраменко А. Н. и директор детской школы искусств Кривобороденко Т. Р.



Интерес к проблеме детства обусловлен не только повышением внимания к детству, а прежде всего стремлением создать дошкольное образование в интересах детства.

Основным направлением государственной политики в сфере дошкольного образования на ближайшее десятилетие становится обеспечение равенства доступа к качественному образованию и обновление его содержания.

В качестве важнейшей задачи дошкольного образования выдвигается задача раскрытия

способностей каждого ребенка, воспитания его как личности, готовой к жизни в современном мире.

Как отметил академик Асмолов: « Нам как никогда нужно создать такую доктрину развития дошкольного детства, в которой бы вместе, «в одной упряжке», были государство, семья, работники системы образования. И эту стратегию государственной политики мы должны воплотить в стандарте, который станет понятным и нужным документом, навигатором в мире детства, ориентируясь на который, родители и воспитатели помогут каждому ребенку».

О дошкольном образовании в районе рассказала социальный педагог детского сада «Колокольчик» Крюкова И. Н..

Благополучие семьи и детей — приоритетная сфера наших общенациональных интересов.

Идея защиты интересов семьи и детей — бесспорная, приоритетная и консолидирующая.

Конституция РФ гарантирует, что государственная поддержка семьи, материнства и детства должна быть в различных сферах и формах, закрепленных в правовой системе.

Принятая программа «Десятилетие детства» поставила много вопросов, которые должны решить ряд насущных проблем в отношении семей, имеющих детей, и улучшить их социальные гарантии.

Наиболее значимыми показателями здоровья общества и его будущего является уровень социальной защиты семьи с детьми.

О том, какие социальные меры государство предоставляет семьям с детьми сказала заведующая КУ ОО «ОЦСЗН» по Дмитровскому району Лавриненко О. Н.

Опыт работы с семьей поделилась директор МБОУ «СОШ № 1 г. Дмитровска» Царева Л. Н.

К категории детей, нуждающихся в особой заботе государства, относятся дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с ограниченными возможностями здоровья, включая детей-инвалидов. Обеспечение равных возможностей для этих групп детей базируется на принципе недискриминации.

Активная государственная политика в отношении детей, нуждающихся в особой заботе государства, направлена на реформирование сети и деятельности учреждений, полноценное участие в общественной жизни, получение качественного образования всех уровней, квалифицированной медицинской помощи, охрану здоровья и реабилитацию, социализацию, юридическую и социальную защиту, профессиональную подготовку, доступную среду;



создание современной комплексной инфраструктуры реабилитационно-образовательной помощи.

Как у нас в районе осуществляется такая работа, рассказала и. о. директора КОУ ОО «Дмитровская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ОВЗ» Ктиторова Е. Л. и заведующая отделением профилактики безнадзорности несовершеннолетних Дмитровского социально – реабилитационного центра «Серпантин» Вострикова И. В.



Обеспечение благополучного и защищенного детства является одним из приоритетных направлений органов государственной и муниципальной власти, институтов гражданского общества, где одним из существенных условий выступает обеспечение психологической безопасности детей и подростков.

В свете объявленного в России Десятилетия детства особенно четко выступает значимость вопросов помощи и поддержки детей, в том числе, предупреждение рисков и угроз их

психологической безопасности.

О том, какую психологическую помощь могут оказать психологи в нашем районе, поделилась педагог – психолог Дмитровского ППМС – Центра Полшакова Е. Н.

Компьютер в наше время стал для ребенка и «другом» и «помощником» и даже «воспитателем», «учителем». Использование Интернета в школах и дома расширяет информационное образовательное пространство обучающего и позволяет повысить эффективность обучения. Доступ учащихся к информационным ресурсам сети Интернет дает возможность школьникам пользоваться основным и дополнительным учебным материалом, необходимым для обучения в школе, выполнять домашние задания, самостоятельно обучаться.



Однако Интернет является не только прекрасным инструментом обучения и развлечения, но и таит в себе реальную опасность

Преодолеть нежелательное воздействие компьютера можно только совместными усилиями учителей, родителей и самих школьников. Наша задача сегодня – обеспечение безопасности детей, не способных иногда правильно оценить степень угрозы информации, которую они воспринимают или передают.

Педагог дополнительного образования МБУ ДО «Дом детского творчества» Королева М.В. выступила с вопросом «Медиабезопасность детей и подростков. Технологии и средства защиты информации от противоправных посягательств в сети Интернет, мобильной (сотовой) связи и СМИ».

Л. А. Леонтьева, председатель районного Совета ветеранов войны и труда, поделилась о том, как в районе осуществляется связь поколений.

Ветеран педагогического труда Крюкова В. Н. поблагодарила всех участников конференции за плодотворную работу и выразила уверенность в том, что наши дети находятся в надежных руках!



Педагог – организатор Дома детского творчества Дуева И. А. провела практическое занятие с участниками конференции «Проблема на ладошке». Каждому участнику был предложен определенный предмет (пионерский галстук, цветок, мячик, свеча, нотка и т.п.) для того, чтобы посмотреть на проблему детства как бы со стороны, как если бы они держали ее на ладошке. Получились довольно символические картинки, в которых взрослые люди разглядели символы детства, дружбы, заботы, милосердия. Этот этап работы дал участникам конференции уникальную возможность вновь почувствовать себя детьми.



В завершении конференции всем участникам была предложена акция «Все вместе – в Десятилетие Детства», целью которой станет решение задач государственной политики в сфере защиты детства, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком периода детства, всестороннее развитие личности, подготовка к жизни в современном обществе и социализация детей и подростков.

Девиз акции: «Мир детства – самый лучший мир!»

Направления акции:

- Я имею право быть ребенком!
- Мой адрес детства – Дмитровской край.
- Все настоящее из детства.
- Останется с тобою навсегда.
- Испытано: хорошо становиться на душе.
- Вместе с книгой – в Десятилетие детства.

Акция проводится с 20 февраля 2019 г. по 20 февраля 2020 г. Итоги акции будут подведены на заседании районного пионерского актива «Мир начинается с детства» в феврале 2020 года.

